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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,
máme za sebou první podzimní měsíce a opět musím konstatovat, že 
Polanka opravdu žila. Vše začalo 7.9.2025 tradičním Dnem obce, který 
byl velmi vydařený. Dopolední počasí nebylo zdaleka ideální, ale i tak 
aktivity našich spolků přilákaly nejen ty nejmenší členy rodin, ale i 
mnoho dalších návštěvníků. Velkým tahákem byla opět jízda vláčkem, 
komentovaná našimi současnými i bývalými žákyněmi ZŠ a MŠ Polan-
ka. Mám opravdu velkou radost, že se do našich akcí zapojují všechny 
generace občanů i naše spolky a školy. Odpolední program byl doslova 
nabitý a tak si na své přišli opravdu všichni. Příjemným zpestřením 
byla rovněž prezentace našich spolků a také venkovní výstava Polanec-
kých skautů u příležitosti jejich kulatého výročí. Již druhým rokem se 
nám daří s našimi sousedy z Klimkovic koordinovat termín naší akce 
s jejich jarmarkem. To má samozřejmě také vliv na návštěvnost obou 
slavností. Dovolte mi tedy poděkovat všem, kteří se na pořádání po-
díleli. Pokud si chcete umocnit pocity ze Dne obce, tak na webových 
stránkách najdete fotografie i velmi povedené video.
Předpověď na druhý týden v září nám opět velkou radost neudělala. 
Naštěstí nebyla tentokrát tak krutá jako ve stejný čas loňského roku. 
Ano, je to tak, je to přesně jeden rok od ničivých povodní, které zasáhly 
celou severní Moravu. Jsem rád, že se postupně velká část škod poda-
řila odstranit a opravit. Nikdy nelze napravit vše dokonale, ale jsem rád 
za obrovskou vůli a solidaritu pomoci všem postiženým. To, co nám 
do budoucna může pomoci s ochranou před povodněmi, není bohužel 
stále hotové! Již od roku 2009 se projektují protipovodňová opatření na 
Polančici. Státní podnik Povodí Odry, za podpory statutárního města 
Ostravy, získal konečně po tolika letech stavební povolení. Podle před-
běžného projednání se státním podnikem Povodí Odry by mohly být 
první práce na těchto opatřeních zahájeny již v příštím roce. Jedná se 
o suchý poldr na Rakovci v Klimkovicích a také samotná úprava čás-
ti potoku Polančice v našem katastru. Samotné zkapacitnění vodního 
koryta a samospouštěcí splavy by měly výrazně pomoci ochránit naše 
domovy i nemovitosti.  Nikdy tomu neuvěřím, dokud se dílo nedokon-
čí, ale přesto musím poděkovat vedení města Ostravy, konkrétně její-
mu náměstkovi pro životní prostředí panu Aleši Boháčovi, za velkou 
podporu při jednáních s Povodím Odry. I v tomto roce jsme se dohodli 
se správci mostních objektů a s Povodím Odry na pročištění nejvíce 
zanesených míst.
Na začátku října proběhly volby do Poslanecké sněmovny. Ačkoli se to 
možná nezdá, i u nás tomu předchází důsledná příprava. Jsem rád, že 
jste opět k volbám dorazili opravdu ve velkém počtu. Výsledky najdete 
v samostatném článku a děkuji všem, kteří se podíleli na bezproblémo-
vém průběhu voleb.
Pokračují rovněž stavební a přípravné práce na projektech, které Polan-
ku posunou zase o kousek dál. Dokončen je projekt „Přístavba základní 
školy a rekonstrukce budovy A“. Je to opravdu důležitý projekt, který 
naše škola velmi potřebuje. Pevně věřím, že se nám, společně s vede-

ním školy, podaří zajistit financování a následně zdárný průběh reali-
zace. Bude to ještě dlouhá cesta a mnoho práce, ale opravdu věřím, že 
to dotáhneme. Děti i zaměstnanci školy si zaslouží adekvátní prostředí 
pro svou práci a vzdělání. Nicméně i tak se mohou děti, učitelé a ro-
diče těšit, že se areál školy opětovně zkrášlí a poskytne skvělé zázemí 
v podobě nového parku nad družinou. Již v  listopadu budou zaháje-
ny stavební a zahradnické práce na vybudování nového parku. Tento 
park i okolí Sportovní haly budou osázeny novou i doplňující zelení. 
Přibudou nové chodníčky, oplocení, dětské hřiště i mobiliář. Celkové 
náklady projektu činí 10 264 027,- Kč a nám se podařilo zajistit dotaci 
z Fondu životního prostředí ve výši cca 6 750 000,- Kč. Jsem velmi 
rád, že se po rekonstrukci zahrady v mateřské škole dočkají skvělého 
zázemí děti ze základní školy i široká veřejnost.
Na konci října bude rovněž dokončena oprava části komunikace na ul. 
Malostranská (u polních rybníků). Ke konci se rovněž blíží výstavba 
sociálních zařízení na hřbitově. Vysoutěžena byla také realizační firma 
pro rekonstrukci komunikace, výstavbu chodníků a zvýšených křižo-
vatek na ul. K Vydralinám. Stavební práce budou pravděpodobně za-
hájeny až v jarních měsících. Stavba se musí koordinovat s výstavbou 
návazné části, kterou staví soukromý investor.
Největší stavba se rozběhla na začátku října a tou je rekonstrukce 
Lázeňského domu. Tato dlouho očekávaná investice dostala zelenou 
v podobě schválené dotace ze Státního fondu investic pro bydlení. Po 
dlouhých a rozsáhlých administrativních peripetiích jsme schválili a 
podepsali potřebné dokumenty, vybrali realizační firmu a můžeme tedy 
začít. Pokud půjde vše bez komplikací, koncem příštího roku bychom 
mohli celý objekt mít připraven k užívání. Po rekonstrukci budou v ob-
jektu dvě patra bezbariérových bytů, čtyři ordinace i lékárna. Vznikne 
zde i nová příjezdová komunikace, parkovací místa a parkové úpravy. 
Prosím všechny o trpělivost a opatrnost v  okolí stavby. Zvlášť bych 
ocenil, kdyby okolní provozovatelé firem i občané parkovali na svých 
parkovištích a ve svých dvorech. Pokud tak nečiníte, velmi tím kom-
plikujete přístup občanů, pacientů a obyvatel ve zdravotním středisku. 
Děkuji za pochopení a věřím, že po realizaci se všem komfort v této 
lokalitě výrazně zpříjemní.
Během podzimních měsíců rovněž postupně do většiny lokalit přibý-
vají vodorovná značení, která se tolik osvědčila na ul. Zámecké. Celý 
smysl je opravdu upozornit na přednost zprava a rychlost. Prosím, buď-
te opatrní a ohleduplní k ostatním účastníkům silničního provozu. Stačí 
chvilka nepozornosti a neštěstí je na světě!
Je toho opravdu hodně, co se událo a mnoho nás toho také čeká. Tou 
opětovnou a tradiční akcí, která nám přiblíží čas vánoc, je tradiční roz-
svícení vánočního stromu a jarmark, který se bude konat 29.11.2025. 
Tak se na Vás všechny moc těším u stromečku a mějte krásné a poho-
dové dny.

Váš starosta 
Pavel Bochnia
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Vážení občané,
Máme tu podzim a my Vám přinášíme pár informací z jednání samo-
správy městského obvodu za období srpen až září 2025.
Rada městského obvodu:
- nesouhlasila s umístěním kabelového vedení NNk na pozemku parc. 
č. 3613 v k.ú. Polanka nad Odrou,
- rozhodla o uzavření smlouvy na zabezpečení kulturní akce měst-
ského obvodu Polanka nad Odrou „Den obce Polanka nad Odrou“  
s Lubomírem Roščákem za cenu 757 600 Kč,
- rozhodla o uzavření smlouvy o dílo na realizaci stavby s  názvem 
„Oprava části místní komunikace Malostranská 3“ se společností Ost-
ravské komunikace a.s. za cenu 2 989 073,13 Kč bez DPH,
- rozhodla na straně pronajímatele o záměru pronájmu pozemku parc. 
č. 3370, 3371 a parc. č. 4267 v k.ú. Polanka nad Odrou za nájemné ve 
výši 60 000,- Kč na dobu určitou, a to září 2025 až duben 2026,
- doporučila zastupitelstvu městského obvodu v souladu se zákonem  
o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů ve znění pozdějších 
předpisů a schválenými Zásadami pro rozdělování dotací z  rozpočtu 
SMO-městského obvodu Polanka nad Odrou schválit Program pro 
poskytování dotací spolu s  lhůtou podání žádosti od 12.11.2025 do 
30.11.2025 na elektronickém formuláři přes aplikaci EvAgend, 
- doporučila prodej části obecního pozemku parc. č. 3197/77 v k.ú. 
Polanka nad Odrou,
- rozhodla o uzavření příkazní smlouvy na zajištění dotačního ma- 
nagementu pro projekt s názvem „Stavební úpravy víceúčelového ob-
jektu 863 v k.ú. Polanka nad Odrou“ se společností ProFaktum, s.r.o., 
za cenu 120 000,- Kč bez DPH,
- projednala návrh na uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace se Stát-
ním fondem podpory investic na financování projektu „Stavební úpra-
vy víceúčelového objektu č.p. 863“ v  rámci Programu Dostupné ná-
jemní bydlení,
- projednala návrh Smlouvy o poskytnutí úvěru, která by měla být 
uzavřená mezi SMO a poskytovatelem úvěru Státním fondem investic 
na financování projektu „Stavební úpravy víceúčelového objektu č.p. 
863“ v rámci Programu Dostupné nájemní bydlení, s tím, že úvěr bude 
výhradně využit ve prospěch městského obvodu Polanka nad Odrou a 
městský obvod bude nositelem veškerých práv, povinností a závazků 
plynoucích z uzavřené smlouvy,
- schválila Plán inventur na rok 2025, 
- rozhodla na základě hodnoticího kritéria – nejnižší nabídková cena 
o pořadí nabídek, o výběru nejvhodnější nabídky a uzavření smlouvy 
ve věci veřejné zakázky malého rozsahu s názvem „Chodník a zvýšené 

křižovatky ul. K Vydralinám“ se společností STRABAG a.s. za cenu 
5 499 199,60 Kč bez DPH,
Mimo jiné se rada městského obvodu vyjadřovala k připojení pozemků 
ke komunikacím, schvalovala rozpočtová opatření aj.
Dne 17.09.2025 se zastupitelstvo městského obvodu sešlo na svém 13. 
zasedání v Malém sále Dělnického domu.
Zastupitelstvo městského obvodu na tomto zasedání 
- schválilo Zásady pro sestavování návrhu rozpočtu na rok 2026 a 
střednědobého výhledu na období 2027–2029,
- rozhodlo prodat část obecního pozemku parc. č. 3197/77 v k.ú. Po-
lanka nad Odrou za prodejní cenu 102 510,- Kč,
- schválilo v souladu se zákonem o rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů a schválenými Zásadami pro 
rozdělování dotací z  rozpočtu SMO-městského obvodu Polanka nad 
Odrou Program pro poskytování dotací spolu se lhůtou podání žádosti 
od 12.11.2025 do 30.11.2025 na elektronickém formuláři přes aplikaci 
EvAgend,
- rozhodlo o poskytnutí dotace se Státním fondem podpory investic na 
financování projektu „Stavební úpravy víceúčelového objektu č.p. 863“ 
v rámci programu Dostupné nájemní bydlení,
- souhlasilo s návrhem Smlouvy o poskytnutí úvěru, která by měla být 
uzavřena mezi SMO a poskytovatelem úvěru Státním fondem podpo-
ry investic na financování projektu „Stavební úpravy víceúčelového 
objektu č.p. 863“ v rámci Programu Dostupné bydlení, s tím, že úvěr 
bude výhradně využit ve prospěch městského obvodu Polanka nad 
Odrou a městský obvod bude nositelem veškerých práv, povinností a 
závazků plynoucích z  uzavřené smlouvy. Celkový objem úvěru činí 
33 474 124,03 Kč, předpokládané čerpání úvěru v roce 2026 s délkou 
splacení max. 20 let.
Zastupitelstvo městského obvodu se sejde na dalším zasedání dne 
10.12.2025.

-Z.K-

Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY 

INFORMACE K PROGRAMU POSKYTOVÁNÍ DOTACÍ NA ROK 2026
Statutární město Ostrava, městský obvod Polanka nad Odrou, vyhla-
šuje na rok 2026 Program na poskytování dotací z rozpočtu městského 
obvodu. Tento program stanovuje jasné a závazné podmínky pro všech-
ny žadatele i příjemce finanční podpory, kteří působí na území Polanky 
nad Odrou. Cílem programu je podpora sportovních, volnočasových, 
zájmových, sociálních a zdravotních aktivit, které přispívají k rozvoji a 
zlepšení života obyvatel našeho městského obvodu.
Jedná se o finanční podporu pro sportovní, volnočasové a sociální 
projekty. Podpora je určena především pro projekty zaměřené na děti, 
mládež, rodiny, seniory a zdravotně postižené obyvatele městského ob-
vodu. Žadatelé si zvolí oblast sportu či ostatních spolků a sociálních 
služeb a své projekty musí realizovat na území Polanky nad Odrou 

nebo s tímto územím souviset. Žadatel bude moci podat více žádostí 
v rámci různých oblastí, avšak pouze jednu žádost v rámci jedné kon-
krétní výzvy.
Novinkou pro dotace na rok 2026 bude, že žadatelé budou podávat 
žádosti, ale i jejich vyúčtování prostřednictvím elektronické aplika-
ce EvAgend, kterou naleznete na stránkách městského obvodu, a to  
www.polanka.ostrava.cz  v sekci „Účelové dotace a granty“. Spuštění 
této aplikace EvAgend bude v  průběhu října 2025. Žádost musí být 
opatřena kvalifikovaným elektronickým podpisem v souladu s platnou 
legislativou. 
Věříme, že nový způsob podávání žádostí zjednoduší celý proces vy-
řizování dotací.

Volby do Poslanecké sněmovny 
Ve dnech 3.10.2025 – 4.10.2025 proběhly volby do Poslanecké sně-
movny Parlamentu České republiky. V Polance nad Odrou, celkově ve 
čtyřech volebních okrscích, byla volební účast 74,41 %. Na prvních 
příčkách se umístilo ANO a to s 1044 hlasy (34,90 %), dále SPOLU 
s 683 hlasy (tj. 22,832 %) a STAN s 359 hlasy (12 %). Kolem 7 % hlasů 
získali Piráti a SPD, 6, 18 % Motoristé a 5,21 Stačilo!

O DUŠIČKÁCH ZAMÍŘÍ NA HŘBITOVY TAKÉ STRÁŽNÍCI
Na svátek Památky zesnulých, který letos připadá na neděli 2. listo-
padu, posílí městská policie své hlídky na hřbitovech v Ostravě, aby 
obyvatelé mohli v klidu uctít památku blízkých. Bezpečnostní opatření 
započne v pondělí 27. října a potrvá do neděle 9. listopadu.
Strážníci se budou pohybovat na hřbitovech a v jejich okolí v denních 
i nočních hodinách a zaměří se zejména na prevenci majetkové trestné 
činnosti, jako jsou krádeže na osobách, odcizení květinové výzdoby či 

věcí ze zaparkovaných vozidel. Návštěvníkům hrobových míst budou 
připomínat, aby při úklidu a výzdobě hrobů měli své osobní věci pod 
kontrolou a nenechávali je v zaparkovaných autech. Zároveň zajistí do-
hled nad plynulostí provozu v okolí hřbitovů.
Opatření bude realizováno ve spolupráci s Policií ČR s cílem zajistit 
bezpečné a důstojné vzpomínání pro všechny pozůstalé.



Bohaté občerstvení , 
pohodová atmosféra zajištěna

Program : 

Pořadatel Městský obvod Polanka nad Odrou a Polanečtí zahrádkáři 

rozsvícení 
vánočního stromu

rozsvícení 
vánočního stromu

29. l istopadu 2025
V AREÁLU DĚLNICKÉHO DOMU V PolanCE nad Odrou 

09:00 – 19.00  
16 :00 – 16 :30 
16 :30 – 17: 10
17: 10 – 17:20
17:20 – 17:50 
17:50 – 19 :00 

- vánoční JARMARK
- vystoupení žáků ZŠ a MŠ POLANKY nAD ODROU
- TOMÁŠ SAVKA s pianistou
- Rozsvícení vánočního stromu
- vystoupení Polanecká schola kostela sv. Anny
- PODKRESOVÁ MUZIKA
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Vážení čtenáři,
na prahu nového školního roku 2025/2026 se jen krátce ohlédnu za tím 
uplynulým. Velkou radost nám udělali naši deváťáci, dnes již absolven-
ti, kteří zaznamenali vynikající výsledky u přijímacího řízení na střední 
školy. Z celkového počtu žáků devátých tříd jich 85 % bylo přijato na 
studijní obory s maturitou a 15 % na učební obory s výučním listem. 
Tyto výsledky potvrzují nejen svědomitou přípravu samotných žáků, 
ale také vysokou kvalitu vzdělávací práce našich pedagogů. Nadprů-
měrné výsledky v přijímacích testech z matematiky a českého jazyka 
v rámci regionálního srovnání to jen potvrzují. Další zajímavosti ze 
školního dění v roce 2024/2025 se dozvíte v samostatných příspěvcích.
Během letních prázdnin došlo ve škole k nezbytným úpravám – pro-
běhlo vymalování některých prostor a také výměna části školních lavic, 
židlí a majetku, který již dosloužil. Vzhledem k tomu, že připravuje-
me větší rekonstrukci celé školy, se v tuto chvíli zaměřujeme pouze 
na nejnutnější opravy a údržbu. Věříme, že plánovaná modernizace v 

SLOVO ŘEDITELE ŠKOLY
budoucnu výrazně zlepší prostředí pro vzdělávání i každodenní fungo-
vání školy.
V letošním školním roce 2025/2026 se již odehrála významná událost. 
Do prvních tříd nastoupilo celkem 56 prvňáčků. Díky tomuto počtu 
jsme mohli po dlouhé době opět otevřít tři první třídy. Tři třídy prvňáč-
ků na naší škole nebyly již desítky let a velmi si vážíme důvěry rodičů, 
kterou nám tímto vyjádřili.
Závěrem bych rád poděkoval všem organizacím, spolkům i jednotliv-
cům, kteří se podíleli na spolupráci se školou v průběhu školního roku 
2024/2025. Veškerá podpora, pomoc a partnerství jsou pro nás nesmír-
ně cenné.
Do nového školního roku 2025/2026 přeji všem dětem a žákům hodně 
úspěchů, elánu a radosti z učení. Zřizovateli školy, rodičům a přátelům 
školy pak děkuji za důvěru a těším se na další spolupráci.

RNDr. Patrik Molitor
ředitel školy

Ostrava – Znojmo: přátelství mezi školami 
aneb Partnerská škola ZŠ Prokopa Diviše ze Znojma v Ostravě 

Naše partnerská škola ZŠ Prokopa Diviše ze Znojma prožila na kon-
ci dubna několik vzrušujících aktivit, které obohatily i naše studenty 
a také posílily přátelství mezi oběma školami. 
Jedním z hlavních cílů naší spolupráce je podpora nových přátelství 
mezi studenty. Během posledního setkání měli studenti možnost se na-
vzájem poznat prostřednictvím různých interaktivních her a společných 
projektů. Tyto aktivity jsou zaměřeny nejen na týmovou práci, ale také 
pomáhají studentům rozvíjet sociální dovednosti a učit se respektu. 
Jako první se žáci vydali na radniční věž, odkud měli nádherný výhled 
na celou Ostravu. Tento zážitek byl skvělou příležitostí k tomu, aby 
žáci viděli město z jiné perspektivy a ocenili jeho krásu. 
Kultura a šifrování v Dolní oblasti Vítkovic 
Jedním z nejzajímavějších zážitků byla návštěva Dolní oblasti Vítko-
vic, kde se studenti zúčastnili workshopu věnovaného šifrování. Tento 
workshop jim poskytl nejen základní znalosti o kryptografii, ale také 
jim umožnil vyzkoušet si praktické šifrování zpráv. Kromě toho měli 

studenti možnost prozkoumat kulturní dědictví této oblasti a dozvědět 
se více o její historii. 
Návštěva ZOO 
Další nezapomenutelnou aktivitou byla návštěva ostravské ZOO. Stu-
denti měli možnost vidět různé druhy zvířat a dozvědět se více o jejich 
životním prostředí. Tato návštěva byla nejen vzdělávací, ale také zá-
bavná a studenti si odnesli mnoho nových poznatků o ochraně přírody. 
Vystoupení pro MŠ na téma TŘÍDÍME 
Žáci ze Znojma si připravili speciální vystoupení pro mateřskou ško-
lu na téma třídění odpadu. Prostřednictvím her a interaktivních aktivit 
se snažili mladším dětem vysvětlit důležitost třídění odpadu a ochrany 
životního prostředí. Toto vystoupení, které taktéž zapadá do trendu vrs-
tevnického učení, bylo velmi úspěšné a děti si odnesly mnoho užiteč-
ných informací. 
V červnu pak Znojmo a jeho okolí poznávali na svých školních výle-
tech žáci 6. a 9. tříd. 

Mgr. Katarína Sýkorová 
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Svět, kde se čas měří údery srdce a vzdálenost se počítá na míru odva-
hy. Vášeň, která mě žene vpřed. Chvíle, kdy přestává existovat svět za 
čarami – jen já, kulatý živel a ti, kteří rozumějí tomu co já. Neviditelný 
souboj vůlí, intuice a bleskového rozhodování. 
Aktéři nemají meče ani štíty, ale jejich ruce jsou rychlejší než slova a 
oči ostřejší než čepel. Když se rozběhnou, země pod nimi ztrácí pev-
nost – probíhá neúprosná bitva. Tanec bez hudby. Pohyb, co dává smysl 
bolesti i triumfu.  
 Každá přihrávka je přesně mířená důvěra. Každý útok je šance. Kdo 
nevystřelí, nemůže skórovat. Každá obrana je výzva. Svoboda, která 
má mantinely. 
Bolest je opravdová, ale nikdy marná. Pád není selhání, ale součástí 
cesty, kterou si zvolíš. Zrcadlo, které mi ukazuje, kdo jsem, kolik mám 
sil, když už si myslím, že žádné nemám. Nezáleží, kolikrát jsi byl na 
zemi, ale kolikrát ses zvedl a pokračoval.  
 Na začátku stojíš na čáře a nevíš, co tě čeká, ale víš, že se naučíš více 
v pohybu než v klidu. Je jako život – rychlá, nevyzpytatelná, a přesto 
smysluplná, když se jí oddáš celým tělem i srdcem.  
 
Házená  
Děkujeme všem, kteří nás prostřednictvím házené odmala vedou k ra-
dosti z pohybu. Díky nim víme, co je souhra, pocit sounáležitosti, spo-

POCTA TRENÉRŮM HÁZENÉ 
lupráce, přátelství, disciplína, fyzická zdatnost a vytrvalost. 
Snažíme se rychle se zorientovat a rozhodovat, vyrovnat se s chybami 
vlastními i cizími, fungovat pod tlakem, věřit sobě a důvěřovat druhým, 
hrát fair play – to není málo. Užívat si vítězství a zvládat porážky, re-
spektovat ostatní, být oporou a hlavně nevzdávat se.  
Náš největší úspěch? V květnu 2023 jsme v Milevsku vybojovali 7. 
místo v Národním finále Školského poháru házené 6. a 7. třid. Kdo nás 
připravil? Trenér – hlas, co mi připomíná, kým chci být.  
 Děkujeme paní učitelce a trenérce Kataríně Sýkorové za její neskuteč-
nou energii, nadšení, vždy dobrou náladu a optimismus.  
Paní učitelce, trenérce a manažerce Moravskoslezského krajského sva-
zu házené Petře Zeleňakové, za její umění motivovat hráče, pracovní 
nasazení a organizační dovednosti.  
Starostovi, trenérovi a předsedovi Moravskoslezského krajského svazu 
házené Pavlu Bochniovi, za veškerý vynaložený čas, nekonečnou trpě-
livost, víru v nás a tento sport. 

Děkujeme. Bez vás bychom nebyli tam, kde jsme. Vaše vedení a pod-
pora jsou pro nás moc důležité. Jsme vděční, že jsme součástí házené 
Polanka. Proč? Protože polanecká házená je prostě nejlepší. Jupí! 

Traktorista, Inženýr, 
Ezro, Bony 



Na konci minulého školního roku si děvčata z 9. A a z 8. A vyzkoušela, 
jaké to je být pod tlakem stresu a času, jaké to je být kuchařkou v sou-
těži MasterChef, kde musí být vše precizní. Samozřejmě ve zlehčené 
formě. 
Vše probíhalo v naší malé cvičné kuchyňce, kde byly dívky rozděleny 
do dvojic a trojic. Jejich úkolem v 1. kole bylo za 45 minut uvařit po-
krm, uklidit kuchyň a pěkně pokrm naservírovat. Samozřejmě muselo 
být jídlo hodno postupu do finále soutěže MasterChef. Děvčata byla 
moc šikovná a ukázala velkého bojovného a hlavně týmového ducha. 
Obě třídy měly stejné podmínky jak v prvním kole, tak ve finále.
V  9. A dívky uvařily špagety Bolognes, špagety Carbonara, kuřecí 
maso na kari s rýží, těstoviny v rajčatovo-smetanové omáčce, těstoviny 
„ala teta od Kiki“ a tortillu. Postup do finále si zasloužily dva pokrmy 
– špagety Bolognes, které uvařily Sára, Sára a Gabi, a špagety Carbo-
nara, které připravily Majda a Eliška. Tato pětice dívek postoupila do 
finálového kola, kde podstoupily test chuti. Celkem bylo nachystáno 18 
ingrediencí. Dívky si vedly velice dobře, ale úplně všechny ingredience 
uhádla pouze Gabča.
Umístění v 9. A:
1. místo: Gabriela Návratová
2. místo: Sára Königová
3. místo: Eliška Vondráková
V 8. A dívky uvařily krémové rizoto s kuřecím masem, čínské nudle 
s kuřecím masem a zeleninou, bezmasou pečenou rýži, špagety Car-
bonara a zeleninový kuskus s plněnou kuřecí kapsou. Všechny pokrmy 
byly výborné. Děvčata byla moc šikovná a na to, že mají za sebou jen 
rok školního vaření, to dopadlo famózně. Do finálového kola postou-

MASTERCHEF V 8. A 9. TŘÍDĚ
pily Eliščiny špagety Carbonara a zeleninový kuskus s plněnou kuřecí 
kapsou připravený Alžbětou a Evou. Tato trojice podstoupila ve finálo-
vém kole test chuti, kde to bylo velice vyrovnané, i když byly ingredi-
ence těžké na rozpoznání. Po napínavém souboji vyhrála Eva.
Umístění v 8. A:
1. místo: Eva Schwarzová
2. místo: Eliška Teichmannová
3. místo: Alžběta Dluhošová
Všem finalistkám moc gratuluji a oběma skupinám moc děkuji za pěk-
ný gastronomický zážitek. Doufám, že ceny, které vyhrály, plně využijí. 
Deváťačkám přeji hodně štěstí a mnoho úspěchů na středních školách 
a všem úspěšný školní rok.

Mgr. Veronika Chmelářová
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Projekt vrstevnického učení – setkání čtenářů 
V naší základní škole je dobrou praxí, že se mladší a starší žáci setkáva-
jí. Děje se tak nejčastěji při sportovních hrách a vzdělávacích soutěžích. 
Deváťáci učili fotit prvňáčky přírodu do soutěže, osmáci a deváťáci se 
podíleli na Pevnosti Boyard, osmáci pomohli připravit pro prvňáčky 
Velikonoční hon na zajíce nebo Lezehru pro šesťáky.    
Protože je důležité podporovat u nejmenších dětí čtenářství, rozhodly 
jsme se připravit spolu s žákyněmi 8. tříd čtení u prvňáčků a druháč-
ků. Děvčata se s tím popasovala výborně. Tato čtení probíhala v měsíci 
květnu a jednu vyučovací hodinu měly vždy ve své režii tyto účastnice: 
Klára Kubátková a Sofie Nyklová u 1. A, Tereza Kubátková a Alžběta 
Dluhošová u 1. B, Tereza Kocurová, Diana Krčková a Štěpánka Sojová 
u 2. A a Anna Dluhošová a Michaela Vavrošová u 2. B. Dívky vždy pře-
četly pohádku a na ni navazovaly nejrůznější aktivity formou stanovišť, 

kde děti luštily hádanky a křížovky, přiřazovaly obrázky, počítaly, ale 
také stříhaly, lepily a vybarvovaly obrázky. 
Cílů těchto návštěv bylo několik: slyšet staršího čtenáře, poznat se 
trochu navzájem a také si vyzkoušet pedagogickou práci. Věříme, že 
se prvňáčkům a druháčkům setkání líbila. Všechny děti pozorně na-
slouchaly a spolupracovaly. Děkujeme paním učitelkám třídním za 
spolupráci i za zpětnou vazbu, kterou děvčatům poskytly. Samy hlavní 
aktérky zhodnotily svá vystoupení pozitivně a setkání s dětmi je bavi-
lo. Zažily si, jaké to je se na takovou hodinu připravit a pracovat s dět-
mi. I když se některým zpočátku klepala kolena nervozitou, ta rychle 
opadla a na konci hodiny byly jen úsměvy a spokojenost.  

Mgr. Kateřina Hrabcová 
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KVĚTEN
VÝLET KOZÍ FARMA V HAVÍŘOVĚ 
Předškolní děti, Berušky i Kuřátka navštívily Kozí farmu v Havířově. 
Přivítaly je milé paní farmářky, které je celou farmou provedly. Děti 
si mohly prohlédnout kozí chlívek, viděly několik koz, které si mohly 
pohladit i nakrmit. Prohlédly si i včelí úl a plástev, plnily zábavné úkoly 
a společnými silami přepraly i obrovský traktor. Na závěr výletu si děti 
pochutnaly na špekáčku.  
ZÁCHRANNÁ STANICE BARTOŠOVICE 
Děti ze třídy Motýlků a Včeliček společně vyrazily na výlet do Zá-
chranné stanice Bartošovice, kde měly možnost vidět a poznat různá 
zvířata, která tam byla ošetřována. Děti si také prohlédly vnitřní expo-
zici zvířat. Tento den byl pro všechny velmi zajímavý a poučný. 
BESÍDKY
Jako každý rok si všechny třídy připravily besídku pro rodiče. Děti 
předvedly, co se během roku naučily, a užily si společně strávené odpo-
ledne s rodiči ve školce. 
OTEVÍRÁNÍ NOVÉ ZAHRADY
Na konci května proběhlo slavnostní otevření školní zahrady po rekon-
strukci. Otevření proběhlo za účasti pana starosty, ředitele ZŠ a MŠ a 
zástupce magistrátu města Ostravy. Děti vystoupily s krátkým pásmem 
písní. Po vystoupení byla slavnostně přestřižena páska a děti a rodiče 
mohli začít využívat zahradu a všechny její herní prvky. 
DEN DĚTÍ NA ZAHRADĚ
Ve čtvrtek 29. 5. proběhl odpoledne Dětský den na zahradě mateřské 
školy. Pro děti byl připraven hudebně taneční program, malování na ob-
ličej a plno zábavných úkolů na téma cestování po světě. Za zvládnutí 
všech přichystaných soutěží si děti odnesly perníkovou medaili. 
ČERVEN
DĚTSKÝ DEN NA DĚLNICKÉM DOMĚ 
V neděli 1. 6. reprezentovaly děti mateřskou školu na Dětském dni u 
Dělnického domu. Všechny třídy vystoupily s tanečním programem. 
Všechna představení se moc povedla a děti za ně dostaly sladkou od-
měnu. 
KURZ INLINE BRUSLENÍ
První týden v červnu absolvovaly děti z Delfínků, Chobotniček a Žel-
viček kurz inline bruslení. Děti byly zařazeny do skupinek dle svých 
schopností, které během celého týdne rozvíjely. V pátek pak soutěžily 
a dostaly krásné dárečky. 
PASOVÁNÍ PŘEDŠKOLÁKŮ 
10.6. proběhlo na zahradě MŠ tradiční pasování předškoláků. Pro děti 
byly připraveny soutěže, na kterých se podílel celý personál MŠ. Děti 
pluly různými světadíly a zeměmi. Po náročné plavbě děti hledaly po-
klad. Po programu předvedly děti pro rodiče pásmo básní, písní a tance 
a jejich paní učitelky jim rozdaly dárky.  Všechny děti byly napasovány 
a do školy je přivítaly paní učitelky a pan ředitel.
Na závěr všichni společně poseděli u opékání párků u ohně.
VÝLET DO SOSNOVÉ 
Ve středu 18. 6. jely děti ze třídy Delfínků, Chobotniček, Želviček a 
Žabiček na celodenní výlet do Sosnové u Opavy, kde se nachází firma 
Vitaminátor. V prostorách této společnosti děti viděly rozlehlé sady, 

KONEC ŠKOLNÍHO ROKU V MATEŘSKÉ ŠKOLE
rybníky, domácí zvířátka, vyzkoušely si svou obratnost v malém lano-
vém centru a své znalosti o přírodě v Sadařově stezce. Na závěr dětem 
paní průvodkyně opekly špekáčky a daly ochutnat své produkty. 
VÝLET DO ZOO 
Děti ze třídy Včeliček a Motýlků se vydaly ve čtvrtek 19.6. na výlet do 
ostravské ZOO.  Při procházce ZOO viděly různá zvířátka - plameňáky, 
kozičky, malé levharty, želvy, hrochy a jiné. Daly si svačinku a zpět se 
svezly vláčkem, ze kterého ještě na závěr viděly srnky a jelena. Výlet 
se všem moc líbil. 
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V sobotu 21. 6. vystupovaly děti ze třídy Delfínků na úřadě v Polance s 
pásmem básní, kde přivítaly malé občánky naší obce. 
HASIČI V MATEŘSKÉ ŠKOLE
25. 6. přijeli do naší školky hasiči z IZS Ostrava-Zábřeh. Dětem před-
vedli ukázku hasičské techniky, různého nářadí, nástrojů i ochranného 
oblečení. Největší radost měly děti z možnosti prohlédnout si hasičské 
auto také zevnitř. Na závěr hasiči postříkali děti hadicí, aby se osvěžily 
v horkém letím dni. 
ADAPTAČNÍ ODPOLEDNE PRO NOVĚ PŘIJATÉ DĚTI 
Paní učitelky z Kuřátek, Berušek a Včeliček si pro nově přijaté děti, 
které v září nastoupí do školky, připravily herní odpoledne. Děti, spo-
lečně se svými rodiči, mohly poznat své paní učitelky, třídu, kamarády 
a hračky. 
Děti ze třídy Včeliček si udělaly výlet na dopravní hřiště v Porubě a ve 
školce se zúčastnily vzdělávacího projektu „Stavitel města“.
Dále se naše mateřská škola v rámci aktivit projektu MAP zapojila do 
vzdělávací akce s názvem „Čtení není nuda“, zaměřené na podporu 
čtenářství u dětí předškolního věku. Tohoto projektu se zúčastnily děti 
z motýlkové a včeličkové třídy. 
V červenci také poprvé proběl v prostorách mateřské školy příměstský 
tábor. Dětem se tábor moc líbil a byly spokojené. 
Naše mateřské škola se ani v srpnu nezastavila a fungovala dál v rámci 
prázdninového provozu. 
S nástupem září začal nový školní rok a my jsme se opět těšili na všech-
ny děti. 

Bc. Iveta Janulíková
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Tábor pro starší skauty: Hunger Games
Na největší akci skautského roku jsme se my, starší skauti a jejich ve-
doucí, letos vydali v termínu od 27. července do 10. srpna. Jako každý 
rok se potkáváme na nádraží v Ostravě-Svinově a míříme za dobro-
družstvím. Letos nás čekalo nemálo změn a první z nich byla i změna 
tábořiště. Místo do Lipníku nad Bečvou jsme zamířili dál do Olomouc-
kého kraje, mezi obce Bouzov a Javoříčko. Děti už se v přivítacím do-
pise dozvěděly, že byly vybrány jako splátci do Hunger Games nebo 
také Hladových Her a budou mezi sebou muset bojovat v Aréně, ale až 
na místě proběhne slavnostní slosování a vše se stane oficiálním. Další 
nezvyklou změnou je, že skauti soutěží jako jednotlivci a nikoli v tý-
mech. Ještě než se vydají do Arény, musí projít výcvikem, připomenout 
si skautské dovednosti, připravit svá těla na zátěž a mnohdy překonat 
i sami sebe. Po výcvikové části, kterou všichni zvládli na výbornou, 
čekala splátce i jejich vedoucí v rolích mentorů a ostatních organizáto-
rů Hladových Her náročná a dlouhá cesta do Arény. Tu jsme nakonec 
zdolali a unavení, avšak v dobré náladě, ukončili promítáním filmu.
V druhé části tábora, již v Aréně, se splátci naučili nejen střílet z luku, 
vytvořit si přístřešky z přírodnin nebo dokonce sestavit jednoduchý 
elektrický obvod, ale i nečekaně využít týmové spolupráce a překonat 
tak všechny překážky, které je potkaly. O konečných výsledcích celo-
táborové hry rozhodly závěrečné boje, ve kterých splátci využili jak 
body získané v průběhu tábora, tak i některé ze svých čerstvě nabytých 
znalostí. A než jsme se nadáli, byl náš tábor u konce a my, plní neza-
pomenutelných zážitků, míříme domů a nemůžeme se dočkat dalších 
skautských akcí a dobrodružství, která si pro nás osud přichystá.
Tímto bych zároveň ráda poděkovala všem vedoucím a pomocníkům, 
kteří se podíleli na chodu tábora a bez kterých by tento tábor nebyl tak 
skvělý a vydařený.

Za sekci starších skautů a jejich vedoucích Lucie Masopustová

Tábor pro mladší skauty: Pravěk
Stejné tábořiště, ale kratší doba trvání a jiná celotáborová hra. Tak lze 
ve zkratce popsat tábor pro vlčata a světlušky, jenž se uskutečnil para-
lelně s táborem starších skautů a skautek. Na tábořiště jsme dorazili ve 
středu 30. července a přes most času se dostali až do pravěku. Úspěšný 
přesun se musel oslavit večerním ohněm, jenž ale přerušil déšť. Ráno 
nás vzbudil hřmot bubnů znamenající začátek rituálu na oslavu nového 
dne, který nás bude provázet po celý tábor. Jeden z prvních úkolů, který 
nás čekal, bylo logicky hledání potravy. Nutné bylo rovněž zdokonalit 
své fyzické schopnosti, abychom byli úspěšní při úniku před divokou 
zvěří. V pátek jsme zjistili, že jsme veškeré jídlo dojedli a vydali se 
směrem k jeskyni Průchodnice hledat nový zdroj potravy. Po cestě jsme 

SKAUTSKÉ PRÁZDNINY
našli spoustu lesních plodů, ale také člena jiné tlupy, jenž nám ukázal, 
jak vyrobit oštěp a ulovit zvěř. Mohli jsme se tedy vydat zpět do našeho 
tábořiště, výprava byla úspěšná.
O víkendu byly obě celotáborové hry přerušeny. V sobotu nás totiž če-
kal slibový oheň a jeho stavba. Poslední přípravou rovněž prošla dvě 
budoucí vlčata, která pak u ohně odříkala svůj vlčácký slib. Také jsme 
pasovali na rovera a rangers dva vedoucí. V neděli jsme se spolu se 
skauty vydali do Bouzova, kde nás čekala společná celodenní hra, a 
sice „Hledání prstenu pana krále“. Družiny po okolí hledaly kejklíře, 
podivína, alchymistku a písaře, aby po splnění úkolů získaly indicie 
vedoucí k jeho nalezení. Návštěva hradu samozřejmě nesměla chybět. 
Prsten byl nakonec ukryt na vrchu Bakule. A to velmi pečlivě, protože 
jeho nalezení opravdu nebylo vůbec jednoduché. Všechny družiny jej 
ale nakonec nalezly, za což je král povýšil do stavu rytířského.
Další týden jsme se vrátili zpět do celotáborových her. Pralidé se do-
zvěděli, jak správně rozdělávat oheň a vyzkoušeli si výrobu nástrojů 
z kamene. V průběhu dalších dní si ještě vyrobili oblečení z koženky, 
prošli stezkou odvahy, postavili ohrádky pro zvířata, uvázali pomocí 
křížové a souběžné vazby pasti na ryby nebo se vyřádili při kamen-
ballu, pravěké verzi baseballu (ne, s kamenem jsme vážně nehráli). A 
byla tu páteční pokladová hra. Začala hned ráno, kdy naše tábořiště 
začala zaplavovat voda. První vlnu jsme ještě ustáli, bylo však jasné, 
že musíme urychleně jít hledat nové místo k přebývání, než nás zaplaví 
vlna druhá, silnější. V okolí je plno jeskyní, tak proč některou z nich 
neobydlet? Takové Javoříčské jeskyně byly sice krásné, ale nevhodné. 
Navíc nás poblíž nich napadly vosy, takže dál jsme pokračovali v niž-
ším počtu. Ostatní jeskyně byly zase malé. Až nakonec jsme objevili 
krásnou velkou jeskyni, která všechny podmínky splňovala. Stačilo 
opět, stejně jako na začátku tábora, překročit most, a byli jsme rázem v 
současnosti. V sobotu proběhlo vyhodnocení celotáborové hry a slav-
nostní zakončení obou táborů u závěrečného ohně. V neděli 10. 8. jsme 
se vrátili plni dojmů do Polanky. 
Konání tábora bylo podpořeno z  rozpočtu Moravskoslezského kraje 
v rámci dotačního programu „Podpora volnočasových aktivit pro mlá-
dež v roce 2025“, projekt „Tábory skautů z Polanky a Studénky 2025“.
Druhý zářijový týden začaly pravidelné schůzky. Ještě předtím jsme 
během Dne obce rozdali odměny za splnění prázdninové hry a nabídli 
spoustu (nejen) historických materiálů a fotoalb k prohlédnutí. Taktéž 
jsme oficiálně zahájili ve venkovních prostorách Dělnického domu 
výstavu mapující historii polaneckého skautingu. Spoustu zajímavých 
faktů, stejně jako dobových fotografií, bylo možné shlédnout na ven-
kovních panelech po celé září.

Vojtěch Fešar
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„Sloní paměť“ označuje schopnost slonů pamatovat si dlouhodobě 
informace, zejména trasy k vodě a jedlé rostliny a rozpoznávat členy 
svého stáda…
…trasy k vodě a jedlé rostliny za nás sokoly vyřešila civilizace důmy-
slnou formou - sítí vodovodů a obchodů a členy svého oddílu sokol 
pozná často podle dresu. Nejlépe pak v letech, kdy jsou pořádány vše-
sokolské slety; ten poslední SPOJIL v Praze členy i nečleny v červenci 
2024. 
Všesokolský slet je událost, která nemá ve světě obdoby. Jednou za 
šest let je sportovně-kulturní akcí roku v Česku. V posledních letech 
se jí účastní desetitisíce sokolů a přes 100 tisíc návštěvníků (z Česka 
i zahraničí). Slet je fenomén tak jedinečný, že je potřeba ho chránit 
a šířit jeho popularitu. K tomu nám pomůže i to, když se dostane na 
seznam UNESCO. Pomozte nám dostat slet na seznam nehmotného 
dědictví. Petici si můžete stáhnout na SOKOL.EU/PETICE nebo pode-
psat u nás v Polanecké sokolovně v době některého cvičení (více info 
na 733 187 743).
V den České státnosti, v neděli 28. září, se v areálu TJ Sokol Polan-
ka pořádal již 5. ročník závodů v agility POLANSKÁ PACKA. Pro 
účastníky všech velikostních kategorií byly připraveny závodní trasy 
na vysoké úrovni, pejskové i jejich „vodiči“ si užili skvělou atmosféru a 
byli právem odměněni věcnými dary z rukou hlavních pořadatelek Ivy 
Kozubové a Lenky Timčenkové.
Letos po sedmé, tedy od r. 2019, si dne 8. října připomínáme PAMÁT-
NÝ DEN SOKOLSTVA jako památný den ČR. Tento den je poctou 
všem členům a členkám Sokola, kteří během 160 let existence našeho 
spolku obětovali své životy v boji za svobodu, demokracii a státní sa-
mostatnost. 
Listopad přinese do Polanky opět DIVOCHa. Srdečně všechny zveme 
v pátek 7. 11. v 19 hodin do kina Retrostar na představení MEZI NE-
BEM A ZEMÍ DIVadelních OCHotníků z Vřesiny. Přijďte zjistit, co 
se stane, když se úspěšný spisovatel Jack Cameron se svou manželkou 
utopí na výletě lodí, ale ani po smrti nechtějí, aby se do jejich venkov-
ského domu někdo natrvalo nenastěhoval. Pověsti o strašidelném domě 
přilákají mladé manžele Willisovy. Simon jako začínající spisovatel 
doufá, že ho zde třeba políbí stejná múza jako jeho předchůdce…
Aktuální rozpis hodin sokolský oddílů a cvičebních hodin pro širokou 
veřejnost najdete na www.sokol-polanka.cz.

TYRŠŮV SOKOL MÁ PAMĚŤ JAKO SLON

POMOZTE NÁM  
DOSTAT SLET NA SEZNAM   
NEHMOTNÉHO DĚDICTVÍ

UNESCo

Všesokolský slet je událost, kte-
rá nemá ve světě obdoby. Jednou 
za šest let je sportovně-kulturní 
akcí roku v Česku. V posledních 
letech se jí účastní desetitisíce 
sokolů a přes 100 tisíc návštěv-
níků (z Česka i zahraničí).  

Slet je fenomén, tak jedinečný, 
že je potřeba ho chránit a šířit 
jeho popularitu. K tomu nám 
pomůže i to, když se dostane 
na seznam UNESCO.

PETICI SI MŮŽETE STÁHNoUT NA  
SOKOL.EU/PETICE

Vesnické sportovní hry 2025 v Polance nad Odrou
Polanka nad Odrou se letos opět aktivně zapojila do Vesnických spor-
tovních her, které propojují obce Moravskoslezského kraje v duchu 
přátelského sportovního soupeření. První polovina roku 2025 byla na-
bitá akcemi, které přilákaly sportovce všech věkových kategorií.
Co už proběhlo:
V rámci turnaje se v první polovině roku uskutečnily tyto disciplíny:
- Nohejbal	 1. místo
- Volejbal		 2. místo
- Přespolní běh	 1. místo
- Stolní tenis	 7. místo
- Dráhové kuželky	 1. místo
- Slalom		  4. místo
- Plavání		  3. místo
Atmosféra byla výborná, účast hojná a výsledky ukázaly, že sportovní 
duch v Polance stále žije.
Druhá polovina roku přinese další atraktivní disciplíny, na které se 
sportovci i fanoušci mohou těšit:
- Lukostřelba – Horská cyklistika – Střelba ze vzduchovky
- Badminton – Sálová kopaná
Tyto disciplíny rozšiřují tradiční program her a dávají prostor i méně 
obvyklým sportům, které si získávají stále větší oblibu.
Kde sledovat aktuální informace:
- Web Vesnických her: www.vshry.cz – propozice, výsledky, kontakty
- Facebook: Vesnické sportovní hry – Polančani
Těšíme se na další sportovní zážitky a přejeme všem účastníkům hodně 
štěstí a fair play!

ŠKSK
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CHOVATELÉ HLÁSÍ: PODAŘILO SE!
Polanští chovatelé a jejich příznivci mohou s radostí oznámit skvělou 
zprávu – „Počasí nám přálo!“
A že je počasí důležitým faktorem pro činnost organizovaných chova-
telů v Polance nad Odrou, jsme se přesvědčili v posledních letech hned 
několikrát. Vichřice nám zničila klubovnu pádem stromu, následovala 
povodeň, která zatopila areál a poškodila nově postavenou klubovnu ze 
sestavy buněk. Stálo nás to mnoho úsilí i financí, ale parta nadšených 
chovatelů vše zvládla včas.
Díky tomu se mohla uskutečnit tradiční  krmášová výstava drobného 
zvířectva, a to i přes nepříznivou předpověď počasí. Zastřešení pomo-
cí velkých stánových přístřešků poskytlo ochranu nejen vystaveným 
zvířatům, ale i návštěvníkům, kteří si mohli výstavu užít v pohodlí – s 
občerstvením a zábavou.
Výstava se konala 26.–27. července 2025 při příležitosti Svatoannen-
ské pouti. V příjemném a pečlivě připraveném areálu bylo možné ob-
divovat zvířata od 28 chovatelů. Posuzování proběhlo bez přítomnosti 
veřejnosti v pátek 25. července.
Bylo vystaveno a posouzeno:
91 králíků ve 21 plemenech a rázech
4 husy, 6 kachen, 37 slepic a kohoutů v 15 plemenech
43 holubů ve 12 plemenech
Na nejlepší zvířata v jednotlivých kategoriích bylo uděleno 13 pohá-
rů a 17 čestných cen.
Výstava byla pro veřejnost otevřena v sobotu od 8 hodin ráno a pokra-
čovala až do pozdních večerních hodin, kdy vystoupila skupina PRO-
-LOK. Návštěvníci si užili koncert, tanec i bohaté občerstvení včetně 
domácí kuchyně. Úspěch sobotního programu potvrdila i hojná účast 
spokojených návštěvníků.
V neděli byla výstava opět otevřena od 8 hodin. Tradičně v 10 hodin ná-
sledoval koncert dechové hudby pod vedením kapelníka Jiřího Adam-
ce, který přilákal mnoho posluchačů.
Odpoledne byl vstup volný a v 15 hodin proběhlo slavnostní vyhlášení 
vítězů a předání pohárů a čestných cen z rukou starosty obce pana Pavla 
Bochnii.

Zajímavostí je, že Pohár starosty získal Ctibor Pavelka z Kelče, který 
se našich výstav účastní již několik let. Mezi hosty byli také Milan Král 
ze Slovenského Liptovského Michala a Ludwik Czech z polských Ka-
towic – Kostuchni.
A kdo byli vítězové z naší organizace?
Petr Návrat – Pohár a Memoriál Ervina Wojnara za kolekci burgund-
ských králíků
Ing. Miloš Sýkora – Pohár a Memoriál Radka Urbaníka za činčilu vel-
kou
Kateřina Návratová – Pohár a Memoriál Jaroslava Fukaly za holand-
skou zakrslou slepičku
Martin Prauzek – Pohár a Memoriál Drahomíra Neuwirtha za českého 
stavače červeného
David Pavlorek – Pohár DV za holandskou zlatokrkou slepičku
Čestné ceny získali:
Marek Nový (mladý chovatel) – za králíka činčilu velkou
MVDr. Adam Volný – za králíka NoS
Lenka Neuvirtová – za králíka kal černého
Natálka Machů (mladá chovatelka) – za holandskou zakrslou slepičku
Velké poděkování patří nejen vystavovatelům, ale také všem, kteří se 
podíleli na organizaci a přípravě výstavy – oběma kapelám, pracovní-
kům obecního úřadu, sponzorům uvedeným v katalogu a samozřejmě 
našim členům a příznivcům:
Petr a Katka Návratovi s rodinami a přáteli, Martin a Miloš Sýkorovi s 
rodinami, Adam Volný, Lenka Neuvirtová, Zdeňka Kubicová, Michal a 
Barbora Královi, Marek Nový, David Pavlorek, Pavla Horáková, Pavel 
Bena, René Murla, Jarda Havlík, Jana Procházková, Drahomír Šíma, a 
naši nejstarší členové Václav Andla a Jiří Grepl.
A na závěr?
Počasí vyšlo, nepršelo, návštěvnost byla úžasná a i pondělní úklid pro-
běhl hladce. Spokojenost po všech stránkách!

Za chovatele:
Václav Andla
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ZAHRÁDKÁŘI NA CESTÁCH…
V polovině září jsme se vydali na poznávací zájezd do Luhačovic, kte-
ré patří k nejkrásnějším lázním České republiky. Prohlídku města nám 
zpříjemnili sympatičtí průvodci, kteří nás podrobně seznámili se zají-
mavou historií těchto lázní, jejichž první písemná zmínka se objevila 
již roku 1412. Po skvělém obědě v  hotelu Litovel následoval volný 
program. Většina z nás využila možnost procházky do nádherně zre-
konstruovaného areálu Slunečních lázní, postavených Dušanem Jurko-
vičem začátkem 20. století. Sladkou tečkou bylo posezení v Čokoládo-

vém království u šálku výtečné čokolády nebo kávičky. A počasí? Ráno 
chladno, pak sluníčko, teplo a kratičký déšť jen během oběda. Všichni 
jsme byli rádi za úžasný den prožitý v malebném prostředí plném zele-
ně, kytek, historických staveb a léčivých pramenů.
Dny se krátí, blíží se závěr roku a s ním naše již tradiční vánoční vý-
stava, která se spolu s  řemeslným jarmarkem uskuteční v sobotu 29. 
listopadu 2025 od 9.00 hod. v sále Dělnického domu. Již teď se na vás 
srdečně těšíme. 

Zámek Kunín – barokní perla 
A právě tento zámek byl jedním z cílů jednodenního autobusového zá-
jezdu, který DTJ, z. s., Polanka nad Odrou pořádala dne 23. září pro své 
členy a jejich rodinné příslušníky, případně další zájemce o zhlédnutí 
jednoho z nejvýznamnějších barokních zámků Severní Moravy a Slez-
ska. V počtu 45 účastníků jsme absolvovali opravdu vyčerpávající a 
velmi zajímavou komentovanou prohlídku zámeckého interiéru včetně 
návštěvy zámecké půdy prezentující unikátní barokní komínový sys-
tém.
Zámek v Kuníně vybudoval pro hrabata z Harrachu v letech 1725–1734 
věhlasný rakouský stavitel Jan Lukáš Hildebrandt. Po bouřlivé historii 
se zcela zdevastovaný zámek stal v roce 1998 majetkem obce Kunín, 
která ve spolupráci s muzeem Novojičínska zahájila rozsáhlou památ-
kovou obnovu celého objektu. Zámek byl po několikaleté rekonstrukci 
poprvé otevřen veřejnosti v roce 2004. Slavnou mši a poděkování za zá-
chranu zámku sloužil v nedalekém kostele tehdejší ostravsko-opavský 
biskup František Václav Lobkowicz. Mše se vedle pravnuka rakous-
kého císaře hraběte Waldburg-Zeila zúčastnili také vnuci posledního 
majitele zámku, doktora Victora Bauera.  Zámku se  podařilo navázat 
kontakty i s dalšími rodinami, které v minulosti vlastnily zámek a žijí 
dnes v zahraničí. Také tyto rodiny poskytly zámku své sbírky a zámek 
v Kuníně dnes náleží mezi nejbohatěji vybavená šlechtická sídla u nás.
 V době naší návštěvy se zde konala výstava přibližující život císařovny 
Elisabeth (Sissi), manželky císaře Františka Josefa I. Výstava prezen-
tovala méně známé vazby císařovny právě na Novojičínsko a zámek 
v Kuníně. Mohli jsme zde obdivovat proslavený obraz císařovny Sissi 
ze sbírek Slezského zemského muzea a rovněž osobní předměty císa-
řovny zapůjčené Národním muzeem.
Odpoledne jsme strávili v Návštěvnickém centru v Novém Jičíně, kde 
je v domě, ve kterém zemřel generál Laudon, instalována expozice klo-
bouků. Ta vznikla v roce 2011 za účelem šíření kloboučnické tradice, 
která se v Novém Jičíně datuje již od 16. století. Unikátní expozice je 
věnovaná technologickému procesu výroby klobouků. Poutavou a zá-
bavnou formou, zejména díky interaktivním prvkům, jsme se seznámili 
s jednotlivými fázemi jejich výroby a mohli jsme poznat vznik klobou-
ku od prvotně získané suroviny po hotový a  ozdobený výrobek. Asi 
nejdelší čas jsme strávili ve zkoušírně, kde je možno si vybrat z více 

než 400  různých klobouků, čepic i  doplňků k  libovolnému zkoušení 
a hledání nejslušivějšího modelu.
Vzhledem k nepřivětivému počasí jsme museli zrušit plánovaný výšlap 
na zříceninu hradu Starý Jičín. Místo toho jsme před zpáteční cestou 
poseděli na historickém náměstí ve stylové řemeslné cukrárně U Bílého 
Anděla u vynikajících zákusků a dobré kávičky.
Tento příjemný a v mnohém poučný zájezd jsme mohli uskutečnit, tak 
jako každoročně, díky finančnímu příspěvku MO Polanka nad Odrou.

Za DTJ, Polanka nad Odrou, z. s.
Ivana Olšáková
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Volejbalová sezóna našeho klubu VK Polanka nad Odrou, z. s. začne od 
září v plném proudu. Budeme velice rádi, když nás přijdete povzbudit 
na naše domácí utkání, která se odehrávají v polanecké sportovní hale 
v níže uvedené termíny.

VOLEJBALOVÁ SEZÓNA 2025-2026 
Rovněž sdělujeme, že pokud máte doma šikovnou holčičku od 8–10 let, 
která má ráda sport, kolektiv, zábavu a nebojí se učit nové věci, určitě 
ať přijde mezi nás. Trénujeme od září ve sportovní hale v Polance, ka-
ždé  úterky a pátky od 15:00–16:00 hod.

KNIHOVNA INFORMUJE
Od září rozšiřujeme provozní dobu. Nově bude knihovna otevřena o 
dvě hodiny déle. Věříme, že tato změna Vám umožní pohodlnější ná-
vštěvu knihovny a více času na výběr oblíbených knih.
Listopad
Hlavní města Evropy: během půjčováni 3. 11–28. 11.
Čtenářský klub – klub pro fanoušky čtení: pátek 14. 11. od 16.00 hodin
Broučci – klub pro nejmenší děti: čtvrtek 6. 11.; 20. 11. od 10:00–11:00 
hodin
Klub Generace – klub pro seniory: čtvrtek 27. 11. 10.00–11.00 hodin 
S  kytarou na zádech – koncert: Jaroslav Cymorek a spol. Přijďte si 
poslechnout do knihovny v pátek 21. 11. od 17.00 hodin

Jubilejní – beseda pro dospělé: Romana Vaverová, nám představí svoji 
novou knihu: pátek 28. 11. od 17.00 hodin

PŮJČOVNÍ DOBA KNIHOVNY
Po: 	 13:00–18:00
Út:	  8:00–12:00; 	 13:00–16:00
Čt:	 13:00–18:00
Pá: 	 8:00–12:00; 	 13:00 – 16:00
Kontakt: e-mail: polanka@kmo.cz; tel: 599 522 454 

Bc. Karla Zábojová
knihovnice

Rozpis domácích utkání volejbal 2025-2026 - krajské přebory
začátky utkání 	 ženy „A“ 	 ženy „B“ 	 kadetky 	 juniorky	 starší	 mladší
09:00 a 13:00 hod					     žačky	 žačky
08.11.2025 		  Polanka A 		  Ostrava
22.11.2025 			   VO Ostrava 	 Sokol Poruba
30.11.2026 	 Český Těšín 			   Bohumín
06.12.2025 	 Karviná	 Happy sport
		  Opava
07.12.2025	 Mikulášský
	 turnaj 	 Vánoční turnaj
13.12.2025 		  Český Těšín
14.12.2025 					     turnaj
20.12.2025	 Happy sport
	 Opava 		  Orlice 				    turnaj
21.12.2026 				    VO Ostrava
17.-18.1.2026					     Český pohár
24.01.2026 	 Nový Jičín 	 Hlučín
07.02.2026 		  TU Ostrava
14.02.2025 	 Polanka B 						      turnaj
15.02.2026 					     turnaj

Městský přebor ženy
25.11. 18:50 	 Polanka n.O. „C“ 	 Sokol Poruba „B“
27.1. 18:50 	 Polanka n.O. „C“ 	 Vratimov
10.2. 18:50 	 Polanka n.O. „C“ 	 Kunčičky „A“
24.10. 18:10 	 Polanka-JKY 	 Hlučín „B“
14.11. 18:10 	 Polanka-JKY 	 Svinov „A“
5.12. 18:10 	 Polanka-JKY 	 Bohumín
30.1. 18:10 	 Polanka-JKY 	 Stará Bělá „B“
14.2. 18:10 	 Polanka-JKY 	 Sokol Poruba „A“

Městský přebor muži
31.10. 18:50 	 Polanka n.O. 	 Šenov
7.11. 18:50 	 Polanka n.O. 	 VAM Havířov
28.11. 18:50 	 Polanka n.O. 	 VŠB Ostrava C
6.2. 18:50 	 Polanka n.O. 	 SOU Ostrava
20.2. 18:50 	 Polanka n.O. 	 VŠB Ostrava B
6.3. 18:50 	 Polanka n.O. 	 SK Zálom
20.3. 18:50 	 Polanka n.O. 	 Bohumín
10.4. 18:50 	 Polanka n.O. 	 Stará Bělá

„Vážení rodiče, rádi bychom vám oznámili, že ještě stále přibíráme nové dětské pacienty do naší péče - ordi-
nace praktického lékaře pro děti a dorost, MUDr. Michael Řepišťák, www.pediatrie-repistak.cz, tel. 596 931 
665 na adrese: 1. května 545, Polanka n. Odrou.“

ORDINACE PRAKTICKÉHO LÉKAŘE PRO DĚTI A DOROST
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UZÁVĚRKA DALŠÍHO ČÍSLA ZPRAVODAJE BUDE 10. 11. 2025
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NABÍZÍME KAMENICKÉ PRÁCE

Konzultace a příjem objednávek na hřbitově: 
tel. 604 591 771

Telefonické objednávky: 

tel. 739 631 258

Pomníky a jejich opravy    
Sekání a opravy nápisů    
Náhrobní doplňky

www.kamenstav.cz    kamenstav@seznam.cz
Bravantice 78        (350 m od Motobaru Bravantice)


